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Acta Sesión Ordinaria 
Nº289-2023 

Acta Sesión ordinaria 289-2023, celebrada el día quince de noviembre del dos 
mil veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera. Al ser la 5:10 p.m.  

PRESENTES 

Virginia Calderón Calderón 
Jacob Méndez Rivera 

Elsie Garita Flores 
Carlos Luis Rodríguez Vindas 

Lidianeth Rojas González 
 

 

Comprobando cuórum (5). 
 

Francisco Barboza Jiménez  
Damaris Cajina Urbina 
 
 

Vicepresidenta (Sindica Suplente) 
Concejal Propietaria 

Concejal Propietario 
Concejal Propietario 

Concejal Suplente, En ausencia de 
Griselda Montoya, asume como concejal 

Propietaria 

 
 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

 

AUSENTES 

Milton Hancock Porras 

Griselda Montoya Gómez 

Yadira Castro Hernández 

Presidente Municipal  

Concejal Propietario 

Concejal Suplente 
 

La presencia de:  

Lic. Ulises Gonzalez Jimenez, Intendente Municipal. 
Jenny Jimenez Gonzalez, viceintendenta Municipal. 

Jeaustin Azofeifa Alfaro, secretario interino del Concejo Municipal. 
Sr. Franklin Castro Ramírez, Mi Prensa CR, Cédula 602260135. 

Trasmitida en Facebook del Concejo. 

AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM Y APROBACION DE LA 

AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA (S) 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)  

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE 

ARTICULO IX.  MOCIONES 

ARTICULO X. ACUERDOS 
ARTICULO XI. CIERRE DE SESION 

…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION………………………………………………………………………………………. 
A cargo de Francisco Barboza Jiménez, Concejal Suplente.  

 
ARTÍCULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION 

DE LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

La señora Virginia Calderón Calderón, Presidente Municipal, realiza la 
comprobación del quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos 
Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 
ARTICULO II. APROBACION DE ACTA………………………………………………….  

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 284-2023, celebrada el día 25  
de octubre del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Votan Virginia Calderón 

Calderón, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos 
Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 
Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 285-2023, celebrada el día 1 de 

noviembre del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Votan Virginia Calderón 
Calderón, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos 

Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 
 

Moción de orden: Se solicita alterar orden para atender al Intendente Municipal 
y que el punto 7 pase hacer número 4. Asunto: modificación de orden para 

presentar informe de intendencia. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Griselda Montoya Gómez, concejales Municipales. 

 

ARTICULO III. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO IV. INFORME DEL INTENDENTECIA…………………………………… 

 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA………………………………....  
El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, saluda a 

presentes y procede a leer la siguiente correspondencia:   
 

Inciso a……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce nota, de vecinos de la comunidad Punta del Rio, dirigido al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: solicitud de juramentación  
Literalmente dice así: 
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Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 
Inciso b……….......…………………………………………………………………………. 

Se conoce nota, de reunión del Plan regulador, dirigido al Concejo Municipal del 
Distrito de Paquera. Asunto: minuta plan regulador   

Literalmente dice así: 

 
Comentarios: 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

Lo podemos pasar a la administración para verlo y lo vemos porque el otro 
miércoles tenemos la reunión con lo de isla tortuga y todo eso. Que era para hoy 

que se suspendió entonces se puede ver el otro miércoles, pero yo compañeros 
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que analizaron más a fondo lo de plan regulador. ¿Realmente cómo están? Pero 
antes l administración puede irlo analizando con la licenciada, no sé. 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

 Sí. Perfecto, estoy de acuerdo con lo que dice Don Carlos, sí, sí, me gustaría, 

como que en esa minuta, si fue que se anotó, que el Consejo tome el acuerdo de 
Autorizarme que. Que le pida un señor, del ICT que revise el plan si necesita 

acuerdo para que lo tome y si no, pues entonces lo ejecuto, pero no, no es que 
piden acuerdo. Cómo consultar sí no, no hace falta el acuerdo, ustedes voy. es. 

Porque no sé si ya eso ya se lo pasaron a la administración, yo hoy no estaba 
temprano entonces. También me. Lo pasa también para entonces para retomar 

gracias, estoy de acuerdo con que con lo que hizo Don Carlos, por qué. Hay un 
avance. Gracias.  

 
El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 

Sí, buenas tardes. Gracias, señora presidenta este, el el detalle, digamos que tal 
vez para dejar bien claro esa esa minuta. La levantó la licenciada Elizabeth Mora 

el día que que tuvimos la la reunión acá con el. Parte de las cámaras y parte de 
de algunos representantes de de asociaciones que se representan ahí este de los 

operadores de que están en la playa de isla tortuga, verdad? Más, Sin embargo, 

no fue ningún acuerdo tomado en esa línea. Digamos que se haya determinado 
que se tenga que seguir en ese tiempo de acciones las acciones a seguir fue el 

planteamiento directo que este concejo ya tomo como determinación de que en 
isla tortuga. Se tiene que. O sea, limpiar toda la parte de la playa, hacer el 

traslado de todos los ranchos o toldos de la zona restringida lo que se hablo es 
que se proceso debe iniciarse, entiendo que la señora Glenda encargada del 

departamento tributario iba a preparar este la documentación para analizar qué 
alcances tiene la moción que ya tomaron, porque eso ya fue, ya fue ejecutado, 

verdad? Para luego ya hacer hacer los procesos de de legalidad que corresponde 
hacer las notificaciones que corresponden y después procesar ya lo que es el 

traslado, digamos lo que entiendo es que se tiene que hacer, es un estudio 
departe de ingeniería, pero técnicamente ya eso es una situación meramente 

administrativa que la administración tiene que ejecutar ya nosotros como 
Comisario ya hicimos nuestro trabajo. 

 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
Gracias, Presidente o presidente y compañeros. Aclarar de que con con la 

diputada y quienes estuvimos acá se se trataron dos temas, dos temas 
propiamente totalmente determinados, 1 fue 1 fue lo de ordenamiento que 

señaló Jacob que me parece muy, muy acertado, digamos. Pero también el tema 
central fue el de plan regulador, de isla tortuga y playa órganos. Este esos 

fueron los dos temas principales y el principal fue realmente los planes 
reguladores. Entonces rescato de de ese tema propiamente que se quedó que 

esa misma esta misma semana. Digamos que estamos hablando de una semana 
pasada, se iba a nombrar una comisión. ¿Por qué? Porque se requiere una 

consulta. No sé a qué, a qué instancia. Para saber la condición en que está 
alguna. Algún avance que se tenga y a partir de ahí, seguir el trámite 

correspondiente para poder este lograr. Concluir con los pares reguladores. 
Entonces me parece que me parece que se olvidó por parte del Presidente o no 
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sé qué qué ocurrió, porque se llevó a acabar la reunión y no se no se inundó el 
Comité. Perdón en la comisión y luego último extraordinario a la conclusión de 

esa misma reunión, que tampoco se nombró. No sé si fue que a él se le. Se le 
fue, se le se le olvidó o no, no sé qué pasó, porque yo, incluso al concluir la la 

reunión del miércoles, yo le señalé, señor Presidente, no, no, no se nombró la 

Comisión que se habló en la mesa de trabajo. Entonces pongo pongo la Mesa, 
ese tema, obviamente.  

 
La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 

Sí, gracias, sí, con gusto don Francisco se quedó que en blog que hay aquí hay 
que llevarlo presentarlo al ICT. Porque puede ser que al rato esté ya todo ahí y 

que no tenga que hacer más nada, pero hay que llevarlo algún representante del 
ICT para que lo revisen para. ¿Que nos digan qué le hace falta?  

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

 ya lo he explicado bien. Sí, es que es que no sé si no sé si fui claro o ocupo 
volverlo a explicar. Se concluyó, se concluyó en esa mesa de trabajo crear una 

comisión. ¿Crear una comisión y esa comisión no se no se ha creado, que es la 
que la que daría seguimiento precisamente al ICT para ver en qué condición, si 

eso fue totalmente claro y si si estoy equivocado, entonces pues cómo me 

corrigen? Gracias. 
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 
Este no, no lo de la Comisión, yo sí me recuerdo, yo lo nombró a Francisco y yo 

también lo mencioné. ¿Lo que se dijo aquí era que la Comisión creaba que eran 
los mismos que estábamos ahí, que dar seguimiento, que estaba la gente en la 

Cámara, que estaba todo, que estaba entonces, que esos mis modelos, que 
íbamos a quedar ahí, OK, qué es lo que falta aquí ahora? En este caso, ese día 

que estaba dirigiendo era don Milton, que es el presidente municipal. Tiene que 
citar a esa mesa de trabajo para desmenuzar también esa minuta. Darle 

seguimiento a esto, pero la la o sea la Comisión, ustedes dijeron todos los que 
están aquí donde la Cámara no dice es lo es lo mismo que estamos aquí, ya 

queda en la Comisión. Ya que mencionabas con el tanto, dice que no, que ya 
simplemente lo que estuvimos ese día y ahí fuera cuando estaban en Isabel 

levantando la minuta que hizo el compañero Jacob., OK, ahora hay que 

desmenuzar eso  en la Comisión, ¿pero qué es lo que pasa? Por eso yo les digo 
que yo pienso que en el otro miércoles que después le digamos que es la misma 

Comisión reunirse ahí a hablar con don mito para que City. 
 

La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 
Disculpe, don Don Carlos, pienso que que hay que convocar a las señoras que 

están ahí.  

 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: 

Bueno, lo que hizo Francisco es que no se ha formado la Comisión. Yo lo que 
tengo aquí anotado es que me comentó, digamos que le anotara los nombres de 

las señoras que estuvieron acá para incluirlas en la Comisión que era doña 
Elizabeth Mora, Elizabeth Aubert y bigis de Kapatur, que eran las que estaban 
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acá, más no sé si era el Grupo de ZMT o, si eran. El Consejo en Pleno, pero nada 
más tengo hasta ahí, digamos, de. ¿El día de la reunión tengo anotado eso 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

formalmente en una reunión de consejos se hable, se lo crea la Comisión y la 

Comisión son la conforman esta y esta y esta persona, esa es la formalidad, no 
podemos digamos pensar de que porque tengo un mes de trabajo que fue muy, 

muy productiva, con toda claridad sobre avances en asuntos este, pero la la 
forma de crear la Comisión es. Y es en una sesión. Se nombran las personas y 

eso es una que le integran. Creo que lo que ha faltado porque no lo hacemos y 
no se hizo y se volvió a concluir en la reunión y no se hizo. Ese es el tema 

porqu.Entiendo lo que quería saber así, esas señoras estaban enteradas que van 
a formar. La Comisión. Los que estamos aquí. ¿Podemos conformar la Comisión? 

Y la Comisión es para dar seguimiento ante el ICT para ver en qué condiciones 
están los reguladores, sencillamente.  

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

Solo quería agregar que en la parte operativa ya este se coordinó con glenda 
para con el inspector Zmt, por supuesto, con el ingeniero nuevo Don Carlos para 

que se vaya a realizar la Ratificación de los que están ocupando la zona pública. 

Muchas gracias. 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 
 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
Aquí muy comúnmente tenemos una costumbre, digamos que se nos yo sé que 

se nos queda, hay veces por. Por tanta cuestión, verdad que que que suscita de 
este cuándo se forman comisiones ponerle límite a las comisiones, digamos en 

los trabajos que se van a realizar, digamos, para para mí es muy importante. 
¿Por qué se está creando una comisión, para qué se está creando esa comisión y 

cuál es el producto terminado de esa de esa comisión? Normalmente tenemos 
comisiones especiales que han sido formadas, que no son permanentes, que 

tienen más de 3 años y no, y no tenemos un resultado este tangible. Verdad 
donde. Para un determinado proyecto se determinó el proyecto y la Comisión 

debe entregar, es decir, aquí está nuestro trabajo listo y completo, finalizó, si 

usted dice esta Comisión tiene un tiempo de de 2 meses para dar un criterio, o 
sea, dar un un veredicto de recomendación, porque las comisiones son, son 

ciento sencillamente para recomendación, verdad? Una Comisión no tiene 
ninguna facultad, nomás que recomendarse el Consejo al final determina tomar 

en consideración la recomendación de la Comisión, la la corre, si no, pues la 
rechaza. Entonces espero que sí se determine un tiempo. Determinado en el que 

esa comisión va a trabajar para que diga bueno esta Comisión determinó o esta 
Comisión de toda la el análisis que hizo eso es lo que encontró. ¿Tengan un solo 

avance, verdad? Y al final estamos preguntándonos el otro año, qué pasaría, 
verdad entonces que usted le le pueda determinar que diga, bueno, esta 

Comisión tiene que traer un resultado a esta mesa en 3 meses. Sí, lo que pasa 
es que la para mí. Para mí, para mí, digamos, las comisiones que se crean deben 

de crearse como un objetivo, digamos, no crea usted una comisión para como 
para ver y a ver qué va a pasar si no tiende a ser como un objetivo, digamos si 
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esta Comisión va a trabajar. Bueno, vuelve a ser el objetivo de esa comisión. 
OK, si esa comisión va a ser un un término de investigación. Quizás puede 

ponerle perdón. 
 

La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 

Yo le yo le entiendo, don Jacob, yo le entiendo, yo lo que le pediría es que que 
cada vez que que conforme vamos avanzando avancemos traigamos aquí el 

informe. Eso es lo que le pediría yo. Igual.  
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 
Buenas noches, compañeros. De igual manera recuerden que cada comisión tiene 

que o en la mayoría tener su libro de actas, entonces en su libro de actas se 
presentan las minutas y los avances que va alcanzando para que quede para el 

acceso de la persona, que lo que realmente lo necesite, porque igual la 
información es pública y todos tenemos acceso a la información pública.  

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

Presidente precisamente el tema que iba a poner está bien, nadie debe cuidarse 
el libro, el libro para que esta comisión lo. Lleve la digamos las anotaciones, pero 

también quisiera agregar más. ¿Eh? El procedimiento debido cuando se crea una 

Comisión es que en la primer reunión de esta se nombre un coordinador y un 
secretario es como procede y además aparte libro para que haga las anotaciones 

de los temas OOO lo o lo acabo en esa reunión, entonces creo que creo que es 
muy importante porque ya lo tenemos totalmente claro, entonces actuar como 

procedente. Gracias señora 
 

Inciso c……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce correo electrónico, de Freddy Madrigal Ávila, ingeniero municipal, 

dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: cunetas de 
servidumbre de paso. 

Literalmente dice así: 
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Inciso d………………………………………………………………………………………… 
Se conoce oficio, del señor Ulises González, intendente Municipal, dirigida al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: invitación a participar a 
reunión con el viceministro de agricultura.   

Literalmente dice así: 

 
Comentarios: 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

ese documento, lo formulamos ahora porque este señor Don Julián. A ver Arias 
Varela, Viceministro de Mac, me llamó con la premura del caso, tiene una gira,  

entiendo como que hay varios diferentes, van a venir a la zona a la Península, 
entonces entre ellos vienen de ningún y también el del Ministerio Agricultura, 

pero él quiere abordar con nosotros un tema de apoyo, por ahí hay algunos 

recursos que él cree que se pueden canalizar a través de de la intendencia, 
verdad? En apoyo a al sector productivo, específicamente de la. Cómo encuentra 

ustedes y les hago la invitación para seguir en la manera de lo posible o que 
puedan ver, así que tienen una agenda, ya ocupa los que puedan establecer para 

recibir estudios. Viceministro aquí a la 13:00 de la tarde. Entonces. En realidad, 
lo que sí, más específicamente. Voy tan le informan en ese documento que 

acaba de leer el compañero justín, es que apoyemos esa reunión. También 
aprovecho porque va a estar el viceministro de Del Invu, el representante del 

Imbu. No sé si el viceministro. Y es importante porque el despacho de la 
Presidencia nos mandó a decir que qué gestiones hemos hecho con respecto a 

los planes reguladores costeros y al plan regulador urbano en esa línea, entonces 
tenemos que ir canalizando y escucharlos ahí porque vienen como ayudándonos 

en el tema, pero también nos están pidiendo cuentas que hemos hecho. 
Entonces ambas reuniones son de mucha importancia. Gracias.  

 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
este me parece muy oportuno, propiamente, que prestemos atención a esta a 

esta posible reunión, digo posible reunión porque todavía no ha llegado el día. 
Pudiera que no estemos alguno de nosotros también, no estemos, esa es la 

realidad de la vida, pero me parece que debemos de tomar muy en 
consideración esta reunión porque son son personeros de que de gobierno que 
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pudieran sin duda darnos un buen respaldo. A los proyectos que vayamos no 
solamente de la cooperativa Cooperalpa, sino también a otros que pudieran 

surgir, porque bueno, hablando con precisamente con Juan Ángel, que es 1 de 
los encargados de crónicos de esta cooperativa, él señala propiamente que 

tienen interés no solamente ya en producir este a vivir para bueno, en términos 

de alivies en en palabras criolla, pero no es no es el nombre correcto 
científicamente, pero ellos mencionan de que tienen también interés. A nuestras 

palabras para este ostras, entonces parece que como hay la posibilidad de que 
se convierta en un proyecto muy alternativo para la península, entonces a buena 

hora que podamos este escuchar a esta gente de gobierno y poder este tener un 
respaldo para estos proyectos. Precisamente gracias.  

 
Inciso e………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Freddy Madrigal Ávila, ingeniero municipal 
dirigida al Concejo Municipal del Distrito de Paquera. Asunto: calle a ventanas 

expropiación. 
Literalmente dice así: 

 
 

Comentarios: 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

Me llamo don Rodolfo, que no el miércoles pasado, que se tomó un acuerdo que 

será a ver si se le daba seguimiento a eso, no sé qué respuesta puede tener 
usted para don Rodolfo, si se preocupara seguimiento, cómo está, por qué llegó 

Y me dijo estas palabras. Se sumaron el acuerdo y siento la hora que nadie me 
ha dicho nada, no me han contestado, no me han dado una respuesta. Entonces 

ahora me estoy yendo a esa nota. Va como casi con la misma línea, entonces, 
para ver qué respuesta. 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

Sí, muchas gracias. Igual por la consulta.  Me genera una duda esa nota 
entiendo que el concejo había tomado un acuerdo que revocaba una situación de 

apertura de camino. 
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El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: el 
tema ya estaba resuelto lo que había que hacer supuestamente ya estaban las 

coordenadas  y todo nomás que hay que darle seguimiento para empezar a 
desbloquear el avalúo, pero que. Según el procedimiento, ya llevamos y se abre 

el camino, se hace la evaluamente se se cancela, creo que es así, entonces es el 

seguimiento que don Rodolfo, fue lo que me dio a entender  hoy que no le han 
dado respuesta, que no se sabe que va a pasar y si no, pues entonces, si usted 

no lo tiene claro, pues estudia un poco más con Freddy para tal vez darle una 
respuesta don Rodolfo mañana para ver que se va hacer. 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

ahí tengo en el escritorio un documento. Que Iba a firmar, pero se lo vuelvo a 
reenviar a lanaht para que lo revise,  que es la respuesta a ese correo que. Don 

Rodolfo  Prestinari  hace el correo que manda. Sobre el escritorio entonces, si 
mañana se lo hago reenviado ahora en la noche. 

 
Inciso f………………………………………………………………………………………… 

Se conoce Se conoce oficio, del señor Ulises González, intendente Municipal, 
dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Recurso de 

revocatoria contra el acto final de la licitación reducida. 

Literalmente dice así: 

 
 

Comentarios: 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: Respecto 

a este tema, yo creo que es un poco tal vez tedioso o tal vez a muchos no les 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 289-2023 
              15 de noviembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

guste cuando yo digo que hay otras cosas que hay que enviarlas a Comisión, 
¿cómo puede ser posible que a nosotros como cuerpo colegiado? Nos envíen una 

oferta donde la proveedora dice que es el oferente que cumple con todos los 
requisitos. Existe una operación y se demuestre que no está cumpliendo con los 

requisitos. Entonces lo que están haciendo incurrir en un error gravísimo. 

Entonces por eso yo la vez pasada yo dije, para mí es necesario tomar un 
acuerdo y que todas las todas las adjudicaciones, cuando lleguen acá tengan con 

el visto bueno de la asesora legal donde diga que cumple con cada uno de los 
requisitos para movernos. En este embrollo. Embrollo como uno le dice 

popularmente por segunda vez consecutiva ha pasado en menos de 2 meses que 
se está adjudicando a alguien que a la hora de hacer un estudio no cumple con 

los requisitos y hay que cambiarlo. Entonces yo sigo trayendo así a la mesa que 
es necesario que cada ubicación venga con un visto bueno de la asesora legal 

donde diga que cumple con cada 1 de los requisitos que están plasmados en el 
cartel. ¿Sabes por qué? Porque también nosotros en algún momento no tenemos 

tiempo. No queremos atrasar las cosas como a veces quieren hacerlo ver. No 
queremos atrasar las cosas, pero por ende yo siempre soy de la línea que tú hay 

que enviar la Comisión porque acá todo llega al al, al parte de la puerta lo 
aprobamos y no tenemos el tiempo para poder analizarlo porque sabemos que el 

tema psico el tema sicop es un tema nuevo, complejo que hay algunos, tratamos 

de travesar un poquito y poder ir ingresando y poder ver las ofertas, pero a veces 
por falta de tiempo.  

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: muy 

atinente La participación de la compañera Lidianet y yo redondo en algo todavía 
más más y administrativo es para que el Consejo y la Comunidad vean que las 

instituciones de esta administración han sido que los futuros proyectos de 
presupuestos incluyan tanto a la asesoría legal permanente como a la ingeniería 

de la unidad técnica permanente, porque ellos estuvieran acá. Me imagino que 
eso lo hizo Verónica, quizá. ¿La primera vez que lo pasó, verdad? Si el ingeniero 

estuviera acá presente, lo estuviera usted presente, los 5 días de la semana, si 
estuviera aquí una asesora legal en todo momento hubiera sido más fácil ya el 

presupuesto que esta administración maneja ya es suficiente y es necesario que 
estemos personal calificado permanentemente aquí, ya que es un asunto ser 

resolver prontamente, aquí nos damos cuenta las grandes necesidades y cómo 

nos proyectamos hacia resolver la situación administrativa. 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 
Inciso g………………………………………………………………………………………… 

Se conoce oficio, del señor Ulises González, intendente Municipal, dirigido al 

Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: cierre de fin de año  

Literalmente dice así: 
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Comentarios: 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: esto es 

de requisito para que ustedes lo aprueben o no sin embargo, hay funcionarios 
que ya con ellos ya conversamos que no van a poder tener el disfrute 

permanente si no van a tener algunos días porque estamos de frente de la salida 

con varios proyectos y la gestión administrativa no se detiene, verdad? De frente 
a la normativa existente, entonces habrán unos funcionarios de los cuales ya 

hemos conversado, que no van a tomarse todos los días. Dependiendo el cúmulo 
o del del rol en la parte administrativa contable que tenga que ver con el proceso 

de de proyectos, van a disfrutar otros. ¿No podemos venir a que través del 31 a 
darle clic alguna en un proceso, verdad? Pero ustedes sí tienen que conocer el 

horario, el horario, tienen que conocer la La nota y por supuesto que tomaron 
acuerdo para que mandarlo, porque el año pasado se se tardó mucho porque se 

se acumula mucho. Pero tal vez aclarar que para el público no va a estar abierto, 
o sea, ellos van a venir hasta. Abajo, pero para el público tiene que quedar claro. 

Para el público no van a estar abierta las oficinas porque vamos a estar en 
procesos contables, pagos de compromiso todas esas cosas, pero lo que la parte 

de esta plataforma y la. Atención habitual va a estar cerrado a partir del viernes 
22 y hasta el 8 de enero, lunes 8 de enero. 

 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 
nosotros los regidores tenemos que sesionar, Para para llegar y planificar bien, 

decía aprobar algún proyecto que. Porque bueno, De hecho su Lianeht . 
Necesitamos hablar con usted. Bueno, ahora una música tal vez Pack ahora que 

salgamos de aquí porque vamos a hacer un cierto comentario de todos los 
proyectos que están en línea, pues vamos a ver cómo acomodar, porque no 

queremos que se llegue al otro año y no dejamos comprometido todos los 
proyectos de todos los entonces. Ahora lo hablamos por aparte, aquí quiero 

pedirle el favor que bueno aquel día porque estaba enfermo, no pudimos hablar. 
¿Pero sí quiero que nos quedemos todos ahora ahí para para hacer un 

planteamiento de todos los proyectos, ¿verdad? De qué manera todos los 
proyectos comprometidos para el próximo año de enero para allá el 8 en 

adelante, pues empezar a ejecutar. Gracias. 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
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Inciso h………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Unión Zonal, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera, Asunto: mesa de trabajo. 
Literalmente dice así: 

 
Inciso i………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Raimundo Noguera Navarrete , dirigido al Concejo Municipal 

del Distrito de Paquera, Asunto: permiso de emparejar terreno. 

Literalmente dice así: 
 

 
 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
 

Inciso j………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Ángel Luis Coello Segura, dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera, Asunto: terminal del ferry y acondicionamiento de caminos. 

Literalmente dice así: 
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Comentarios: 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: yo quiero 

contestarle al señor Coello Que es el presidente de la de la Cámara. Extranjera de 
Paquera. Yo quiero decir claramente a la hora de Denominar o nombrar corrupto 

a este Consejo, me gustaría que él. Responsable en asumir. Para el recibimiento 
de lo que es el proyecto denominado puerto Paquera. Por todo lo que conlleva el 

proceso del proyecto. Porque el proyecto fue realizado. Por préstamo a través 
del bitcoin, el MOP todavía no ha entregado el puerto Paquera y habla que este 

concejo es irresponsable creo que el irresponsable es el que esta enviando esa 
nota porque no tiene el conocimiento de como ha venido todo y eso  que hemos 

sido claros y transparentes dando las audiencias, dando los procesos bien claros 
cuando han sido invitados las cámaras, las las organizaciones a participar en las 

reuniones abiertas que hemos tenido, creo que es una irresponsabilidad de parte 
de don Ángel lo creí más serio Porque. El Consejo Municipal no ha tomado 

todavía, en control el puerto Paquera. Hicimos la solicitud formalmente al MOP 
diciéndole que deben de entregarnos el proyecto porque puerto Paquera es de 

Paquera pero el proyecto lo realizó el MOP. Por tanto, el MOP tiene que entregar 
el proyecto a Paquera, pero todavía eso no ha sucedido. Es decir, que este 

Consejo ha sido irresponsable de no tomar acciones, creo que el irresponsable 

está siendo él porque nosotros enviamos un documento al señor Don Berni 
Jimenez creo que es el apellido que es el director de la Oficina Marítimo portuario 

de la Dirección Marítimo portuario del MOP, solicitando que por favor nos haga 
entrega de puerto Paquera, o sea del proyecto denominado puerto Paquera, 

porque el área del terreno donde está el proyecto es de es de paquera. Está 
inscrito a nombre de la municipalidad de la Ley 6043. Lo dicta así desde desde 

hace muchísimos años, cuando la zona marítima terrestre fue entregada al ICT, 
el ICT se le entregó a las municipalidades porque no podía manejarlo. Entonces 
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es claro que Paquera tienen un lugar llamado puerto Paquera, donde el monte 
hizo un proyecto que todavía no ha sido entregado a esta municipalidad. 

Entonces hablar desde ese punto de vista creo que es muy irrespetuoso y muy 
irresponsable de parte de de Don Ángel, representando a la Cámara de Turismo.  

 

La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, 
comenta: Eh, sí, sí, este compañeros a todos, yo me uno a tus palabras 

demasiado irresponsable y no sé, no se informa para que hables de esa manera 
de nosotros porque nos está echando a todos, a todos, al saco y nosotros no 

estamos en esa posición, hemos hablado abiertamente, hemos invitado AA 
organizaciones a que estén presentes y decirles cómo está todo y nosotros no 

hemos recibido todavía puerto Pajera. No lo hemos recibido. 
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 
Bueno, solamente decirle a Ángel coella como digo compañero, pensé que era 

una semana más sensata y debería de. De formarse bien porque creo que si es 
cierto la comunidad o en distrito paquera se han estado pendiente de esto y 

hemos estado hablando de ese tema. Y si él trata de corruptos, nosotros 
tenemos testigos. Que es la misma asociación de desarrollo de aquí de Paquera, 

la ADIP, en la que hemos estado hablando con la que nos hemos estado 

apoyando y con muchas identidades igual. Este. Que la municipalidad iba a 
tomar eso corruptos de ellos, no sé si era que que nos hemos robado algún 

servicio de ahí o de la plata de tratamiento que sea. No sé a qué se refiere él con 
con corrupto, considera que nos hemos robado algunas agujas de ahí si no se ha 

enterado y si no ha visto, pues más bien, un equipo de de compañeros que 
seguramente aquí que andan haciendo limpieza, fuero y chapearon ahí, que él, 

antes de hablar así debería tener vergüenza. Como Cámara de Turismo y dar 
más bien el apoyo para hacer limpieza también ahí y no estar tratando de 

corruptos. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 
. Ahondar, verdad, porque no que la agenda es larga ahora que aprovechar el 

tiempo es muchas cosas mucho más importantes. ¿No es que la administración 
de puerto Paquera no sea importante, sino un documento como esto, que lo que 

quería era este, pues retomar para ofrecer algunas situaciones, pero algunas 

frases que que me preocupan esta esta Cámara, verdad? No sé cuántos estos 
nativos hay acá, cuánto para que hay en esa en esa Cámara Paquereña de 

Turismo sería importante que haya ese esa participación de 2. Y lo otro es que 
siempre este don Ángel este ha tenido ese estilo de hablar chocante, este no 

agradable. Que lastima que el Haya enviado esa nota en esa línea, bien lo 
dijeron ustedes, no se informó, quizá, pero este Consejo, esta administración, 

han hecho mesas de trabajo. Tenemos dos comprobados las listas de asistencia, 
las minutas, donde nos hemos reunido y hemos atendido a toda la que bueno y 

todavía estamos recibiendo propuestas que van a engrandecer una decisión. Y 
ese señor su estilo no, no, no es de horas de siempre, conozco ese estilo que es 

bastante, el estilo es bastante repugnante, muchas gracias. Porque si ustedes 
dirían que también contestar y por supuesto yo contestar para que no sea 

solamente a la administración la que vierta unas palabras, sino que ustedes 
también, pues aunque sea un solo documento o que lo compartamos. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 289-2023 
              15 de noviembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
Inciso k………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Intendencia municipal, dirigido al Concejo 
Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud de sala de sesiones el 06 de 

diciembre. 

Literalmente dice así: 

 
 

Una vez analizado se toma un acuerdo. 
Inciso l………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, de Intendencia municipal, dirigido al Concejo 
Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: responde a solicitud de sala de 

sesiones  
Literalmente dice así: 

 
 

Comentarios: 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta:  me 
parece que debe haber anuencia, siempre y cuando no esté ocupada, porque 

realmente bueno es. Es pública y el espacio pues quiere estar al servicio de 
todos. 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta:  Sí, este eso 

era lo que hablábamos, es por el hecho de que tengo entendido que los lunes se 

reúnen, pero no todos los lunes. Creo que cada 15 se reúne el Comité de 

Deportes acá los lunes a las 18:00 H de la tarde, entonces es por eso que tiene 
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ahí que acomodarse, entonces por eso le hacemos el pase a la administración 

para que ellos este. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: . En su 
momento, verbalmente, yo le dije a ella esa situación que los lunes cada 15 que 

no sabía cuáles eran los el rol que se reunió el Comité de Deportes al cual dijo 
ella que no hay ningún problema. 

 
Inciso m………………………………………………………………………………………… 

Se conoce nota, de Eduardo Baquero Solano, ministerio de obras públicas, 
dirigido al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud de 

información sobre estado y avance del proceso de licitación para el proyecto 
Paquera. 

Literalmente dice así: 

 
 

Comentarios: 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

compañeros, como seguimos acá y nos queda más que claro. Yo me comuniqué, 
vía WhatsApp con el con el viceministro Don Efraín Celedón y me comentó de que 

teníamos una invitación para el 21 de noviembre en San José, pero no sé si usted 
tiene conocimiento para 21, porque si fuese para el 21 me gustaría que se 

formara una comisión donde existan representantes de la Comunidad para que 
podamos asistir y poder de igual manera utilizar de manera legal y como 

corresponde a los vehículos municipales.  
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El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 
Gracias por las preguntas, voy a comunicarme con la secretaria mañana y les 

confirmamos si ha llegado algo al correo y si no, pues que lo revisemos en el 
spam. ¿A ver si es que el correo llegó al spam, verdad? Y no nos ha llegado 

completamente cada vez que llega información en esa línea, pues si nadie se baja 

el Consejo, mañana consulto a la secretaria que lo hice. Gracias.  
 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: 
Lo que pasa, lo que pasa Ulises es que la importancia de saber eso ya es por el 

hecho de nombrar la Comisión y entonces no se podría lograr en comisión. ¿Este 
proyecto también quiere asistir, pero si digamos es para el próximo martes, 

tendría que formarse la Comisión hoy por cómo la llenamos de cambio y si no? 
Bueno, sí, tal vez podría ser que es el nombre de Comisionado más personas y si 

no se cancelaría, digamos si no, no pasa nada, tal vez. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 
.Yo pensaba llamar perdón, Carlos. ¿Llamar a la Secretaria para preguntarle, pero 

está bien, pueden hacer la Comisión y si no se cancela?  
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

prácticamente era eso la comisión nosotros la podemos hacer, que pueden ir 
allá, ustedes se los dedican a un compañero y hacemos la Comisión si si ellos 

cancelan por a o por b, pues ahí muere.  
 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: 

Sí, correcto, compañeros y me permite la palabra es para poder hacer el 
procedimiento como debe de ser si no está agendado para ese día simple y 

sencillamente se cancela y no se asiste. Yo me comunico con las personas de la 
Comunidad que me dijeron que estaban interesadas y que les gustaría que yo las 

tomara en cuenta y que las tomáramos todos en general en cuenta para ver los 
avances del proyecto, verdad? Porque es un proyecto que tiene años de años de 

estar a la espera, porque. Es un proyecto. En el cual inició la administración 
anterior y esta administración fue incluido, pero rescatando que es por. Por el. 

Atraso que ha que ha existido en la parte mop vit , yo yo conversé con personas 

de la Asociación de Desarrollo de San Rafael y la señora Heisel Álvarez Leal y la 
señora Eva María Paniagua Rojas están interesadas en asistir a esa a esa 

reunión, si está bien para el 21 de noviembre, entonces lo de la Comisión, si lo 
tienen a bien, sería Heisel Álvarez leal, Eva María Paniagua Roja el Elsie Garita 

flores y Lilianeht Rojas González. Por mi parte, por supuesto don Ulises. 
 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS………………………………………………………. 

 
La señora Damaris Cajina Urbina, concejal suplente, menciona:  Este tipo 

de campaña así ha sido a esa  ahora porque es a la hora que logro hacerlo y este 
para poder también agendarlo durante todo el día los demás compromisos que 

que conllevo o que o que me comprometo, entonces este de esa manera, la idea 
es. Estar ahí hasta las 8:00 H de la mañana. Ya coordinamos este con grupo. 

Pequeño. Y mantener limpia esta playa como las demás, las expectativas es 
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poder llegar a las demás playas este. Entonces gestionar ese deseo y que los 
vecinos se involucren. A las 8 de la mañana hay una lancha que nos va 

transportar los desechos a pochote y luego traerlos para acá eso seria Y 
motivarlos también para para este esa reunión que convocaron ahora que es el 

ese viernes también este, De hecho, una puerta más de desarrollo para nuestro 

distrito, entonces este de gran importancia para apoyar continuar en el en el 
desarrollo, en el caminar, que es lo que nos nos tiene acá y pedirles ese apoyo 

para seguir adelante, eso sería  
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
continuando, continuando acá traigo algunos puntitos en asuntos varios me 

comentan vecinos de la Comunidad de San Rafael respecto al Parquecito que se 
encuentra en el en un costado de la plaza que consideran que están en malas 

condiciones, no sé si existe disponibilidad por parte de la administración, si es 
necesario realizar una inspección para ver. En las condiciones que se encuentran 

y existe la posibilidad de redondearlo con cinta para que esté clausurado. Eso 
como punto número 1 que tal vez Ulises. Ahí lo pueda anotar. También vamos a 

ver, me comentan vecinos de la esperanza surge que realizaron un reporte, el 
cual es el 01426 respecto a una parte del camino que ya se había comentado acá 

que sí pertenece a paquera, no sé si ya se hizo la inspección para dar respuesta a 

ese reporte realizado de la esperanza sur, un reporte por el camino, lo que yo le 
había comentado que usted dijo que había que analizar si era pertenecía paquera 

OA Cobano y la vecina de la esperanza sur me dijo que ya se había reunido con 
usted y con el ingeniero anteriormente para hablar sobre el camino lo que es 

esperanza sur de lo yo le dije que estaba por san ramón de Darío. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 
 Sí, efectivamente, Freddy fue ahí, se reunió, nos reunimos con ellos, este se les 

dijo de la situación que estaba pendiente de la maquinaria, que cuando 
volviéramos otra vez por ahí a analizar este se le iba a dar el mantenimiento 

respectivo. Es un es, un es un de dicho como es corto en realidad. 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
OK, de igual manera también quería, digamos acá años atrás con la 

administración anterior, cuando se manejaba el tema de la maquinaria para ya 

fuese para lo que era el. Reparación de caminos o por parte de la Comisión de de 
Emergencias para el cargado del río en San Rafael siempre se utilizaba o en el 

momento que yo estuve el conteo que lo hiciera alguna persona de la Comunidad, 
el conteo de que se firmara una bitácora cuando ingresaban una bitácora, cuando 

concluían para que se aprobara, se aprovechara el. ¿La totalidad de la zona y no 
no perder horas, verdad? Entonces no sé, digamos ya creo que ya ingresaron a 

pochote. Ustedes tienen a alguien talvez la administración designarle algún 
vecino de la Comunidad o consultar a algún vecino de la de la Comunidad para 

que lleve el conteo respectivo de la maquinaria, porque son 200 horas que 200 
horas 1 puede decir que es mucho, pero para la necesidad que se encuentra 

ahorita la Comunidad es de pochote, no es nada, entonces no sé si tienen a bien, 
tal vez de designar esa obligación o esa responsabilidad para un un mejor, una 

mejor, un mejor control por el bien de todos no se como lo están manejando en 
ese caso don ulises. 
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El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

Hay una gracias al lidianeth, el aporte. Hay una muchacha de de Del de la 
Comunidad que nos está ayudando. Ya nos reunimos con él. Hoy me llamó y 

justamente se quedó de ver con freddy y se pidieron ahí y ella está ayudándonos 

en el tema del holimetro. El control ayer se le dañó un filtro a la máquina, 
entonces ella lo tomó en cuenta. ¿Esos controles importantes que tenían esta 

tener en esta apuntando se está manejando? Sí, había como. Una y el nombre de 
la señora. Dales y Salvays Álvarez. OK. Único para no. Dales, Arroyo Zeledón.  

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   

OK. ¿En este momento, dónde se encuentra la maquinaria operando? Pudieron 

intervenir lo que era la parte arriba del camino de Pueblo Nuevo, que está en muy 
malas condiciones. OKOK respecto al tanque de agua de Ulises que habíamos 

bueno yo acá lo había traído hace como 22 días. Que para mí el contacto que 
tiene con la arena puede irlo deteriorando. Usted me dijo que iba a hablar con el 

ingeniero para ver dónde se podía colocar o por lo menos ver en dónde se podía 

montar para que no se afecte ese activo municipal. No sé si fue que el ingeniero 
le comentó que no pasaba absolutamente nada, que no se deteriore y por eso 

puede seguir estando donde está, porque desde el momento que yo lo traje hasta 
el día de hoy, sigue al frente del edificio municipal. Completamente contacto 

directo con lo que es la tierra o la arena. 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 
Si gusta le contesto y no de esa parte. Tal vez las observaciones que usted hace 

tal vez las hace con sarcasmo, no, pero no. El ingeniero sí tomó en cuenta eso. Y 
este se intentó poner, pero el bahook que compró las administraciones pasadas, 

que todos sabemos que es un bajo demasiado débil, que en su momento pues ya 
cumplió su vida útil. Digámosle así sigue reventando las famosas mangueras. 

Intentaron ponerlo en unas en unos las unas piedras que están al fondo y se le 
reventó una manguera al famoso. Bahook entonces la volvieron a poner 

justamente en el mismo lugar. Van a intentar volverlo a poner en unos este 

piedronas grandes que están ahí para este salvaguardar el bien inmueble. 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:   
OK, bueno para contestarle a Ulises, no lo digo con sarcasmo, lo digo la realidad, 

si yo lo traje acá y por ejemplo tenemos un grupo de avisos y usted me dice, 
compañera, ya hablé con don Freddy, me dijo esto y esto el bahook le pasó esto 

y esto yo no lo traigo aquí a la Mesa, pero no soy adivina, no soy bruja para 
saber lo que está pasando. Entonces no es sarcasmo, Ulises es la realidad. Y 

quiero volverle a aclarar a usted que mi deber es fiscalizar. La sesión se puede 
extender un poquito más, nada más que si él me está diciendo a mí que yo 

estuve haciendo por sarcasmo, yo no lo estoy haciendo por Sarcasmo, no lo estoy 
haciendo porque es la realidad. Si a mí me si a mí me aclara la idea, yo no lo 

traigo acá, pero como acá nunca tengo respuestas, tengo que andar con notas, 
las cual tengo ahorita 3 vencidas, pero mi, bueno vuelvo a decirlo. 
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El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 
Bueno, sí, señor don Ulises solamente dos cositas para que le quede claras una la 

administración pasada por los anteriores que hubo, no compraron ese bahook, lo 
he dicho como 3 veces aquí, ese bahook lo dio Puntarenas o lo mandó por un 

dinero que debía, este municipio no fue que ninguna administración hizo una 

mala compra. Segundo. La máquina debe ser igual que nosotros, las personas te 
puede fallar en cualquier momento. Algo a 1 le puede fallar. El motor. Lo dijo 

cuando se arregló la vez pasada que se gastaron 6 y resto de millones. Pero lo yo 
pienso que usted lo que tiene concretamente es muy fácil nada más llegar si ya 

hablo con el ingeniero don Freddy y se va a remover y se va a acomodar. 
 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: disculpe 
compañera yo se que usted tiene la palabra que al menos en este caso yo lo que 

siento es que tenemos que bajar calorías , yo siento que las preguntas de la 
compañera no las hizo con sarcasmo son testigos de ello, o sea, es una simple 

pregunta lo que ella está haciendo no lo está haciendo con sarcasmo ni tampoco 
tenemos por qué verlo así. Doña Vicky discúlpeme, pero yo sé, o sea, aquí nadie 

le está faltando el respeto a nadie. O sea, Lidia, nadie le está haciendo una 
consulta. Ulises le está diciendo de que lo está haciendo con sarcasmo. Entonces 

usted tiene que llamar al orden aquí yo creo que es a una persona, eso es en 

primer lugar dos, no se pueden hacer amenazas de que entonces yo cierro la 
sesión simple y sencillamente se cierre ya 3 estamos con tiempo y se puede 

extender a 20 minutos o 30 sabiendo que falta el informe pero don Ulises siempre 
busca complicaciones para no venir. Porque o está ocupado, porque tiene que 

firmar algo, está haciendo otras gestiones administrativas o cosas así, entonces 
hay que aprovechar cuando él viene. Entonces ella lo que hace es que hace una 

lista de todas sus sus preguntas y aprovecha cuando están Ulises, o sea, esa es 
nada más. Gracias 

 
La señora Virginia calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 

¿Entonces, cómo se llama? Yo lo que quiero es que ella le pregunte, le conteste y 

todo en la línea, pero que no se pongan en esa discusión, no estamos aquí para 

discutir. 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:  
clarísimo doña Viki, me quedan dos temitas, Respecto al libro, creo que hay unos 

tomos, los cuales ya están, ya cumplen con el plazo de ley para ser entregados 
como corresponde. Entonces los libros de de actas, entonces para ver si se 

analiza esa posibilidad para irle dando avance nada más. Esto es como 
informativo y vuelvo a recalcar y no es por sacarlo. Tengo más de 1 año de estar 

pidiendo el cronograma de los lo que es el respectivo procedimiento para la 
intervención de caminos a nivel distrito, más de 1 año y no lo y no lo tengo aún, 

no me ha llegado de acá en las actas y en las sesiones anteriores está la prueba 
de que así ha sido, entonces para ver si me colaboran con ese, con ese famoso 

cronograma que al día de hoy, después de más de 1 año, no lo tengo. Con la 
perdón, con la finalidad de esto es para no estar preguntando todas las semanas 

dónde está la maquinaria, cómo va avanzando la maquinaria, porque hoy, tal vez 

como dices más adelante, no lo da el informe él donde está ahorita la maquinaria, 
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porque no lo sé dónde está, porque por ejemplo el compañero Adonai hoy que 
utiliza la niveladora no sé si es que está en mal estado el día de hoy, desde que 

yo llegué acá lo he visto acá en el recinto municipal. 
 

La señora Virginia Calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 

Esta compañera, yo pienso que lo cronograma, pues está bien que usted lo pida, 
pero el crograma en asunto de maquinaria y caminos es impredecible porque si 

está trabajando en dicho lugar y resulta una emergencia en otro se echó a perder 
el cronograma. Compañero, buenas noches ya entonces le damos este el espacio 

del intendente para que haga el informe. 
 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
Quisiera poner dos cositas en la mesa. vamos a tener un taller, un taller de 

informativo de lo que es este. Presentación de acciones para la gestión de 
residuos sólidos en el distrito de Paquera. Que va a ser este viernes va a 

comenzar a las 10 de la mañana es un taller que os va a permitir este conocer un 
poco más a detalle todo lo que se ha venido elaborando en este plan de acción y 

extender la invitación a todas las personas que de la Comunidad que quieran 
participar es un taller informativo. Me parece que a buena hora se informen todas 

las personas de Del distrito para que para que tengan conocimiento. Cuál es la 

forma apropiada que se va este a iniciar el. La recolección de los residuos y 
además, las posibles. ¿Estas variaciones que se van se van a ir dando en el 

tiempo porque realmente lo que corresponde la atención de los la recolectados, 
no solamente echar todo junto entre una bolsa y ponerle ahí para que se la lleve 

lo apropiadamente que entendamos, que entendamos que es muy necesario 
clasificar, por qué razón? Porque muchas cosas que se echan para para para 

votarlas como basura no son, no son tanta basura. Podría ser material que 
podrían reciclarse y generar recursos, sea a quien estén este colaborando, porque 

yo en algún momento comenté si es que familia dice, bueno, yo voy a separarla. 
Qué diferencia tendría el cobro de Del servicio que me están dando si yo la 

separo, entonces podría que se deje esa posibilidad, entonces muy importante 
que vayamos conociendo esa dinámica y podamos ya entender. Que no es como 

cité antes, ya todo en una bolsa y tirarlo al camión. Entonces reitero muy 
importante que todos los vecinos que puedan venir este viernes a partir de las 9 

se estará algo este una, una explicación bastante sobre el avance en la 

recolección que residuos. 
 

La señora Damaris Cajina Urbina, concejal suplente, menciona:   
Compañeros, es rápido este para agregar porque ahora se me se me fue y eso no 

lo puedo contar porque realmente valoro el esfuerzo que hacen los compañeros 
este don Francisco Barbosa y Don Jacob de acompañarme les extenderá la 

invitación, al igual que se lo hice con ustedes, mis compañeros de de ser parte de 
estas campañas que se van a venir haciendo y está. En continuidad como las que 

anteriormente se han echo. Nos van a acompañar el día de viernes a las 5:00 H 
de la mañana en playa muerto se recolectar basura. Dentro de ellos está Yeilin 

Salazar, Josillo González, Maybeli González y mi persona este día entonces y 
invitarles extenderles de nuevo la invitación para que se sumen a este grupo 

como a los demás que van a venir más adelante Dios primero. 
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:  Dándole 
continuidad al tema invitación que nos hizo don Francisco para el Taller, Verás 

que hay algo que aquí me genera un poquito de de inquietud y preocupación 
también al tema de lo que es la recolección de basura, pues gracias a gracias a 

Dios y enhorabuena que ya se va a empezar a implementar. Algo que es tan 

necesario y tan urgente para todo el distrito, aunque bueno solo se va dar en 
unas partes. Finalidad y darle pues al distrito completo. Bueno, aquí hay algo, 

digamos que a mí me deja como un sin sabor porque estuve investigando un 
poquito al respecto del cobro que se va a realizar y veo que nada más dice que 

que hay un cobro habitacional. Compañero, yo no sé si existe la posibilidad, tal 
vez los Ulises pueda analizarlo con asesoras, porque no, no sé si ya realizaron las 

dos publicaciones en la Gaceta, creo que solo hay una, si no me equivoco, porque 
no tratamos de implementar de ese uso, digamos, de recolección de basura, del 

uso habitacional, de hacer al realizarlo por categorías. ¿Por qué? Porque aquí, 
digamos lo que es. Las personas que vas a ganar beneficiadas con el con la 

recolección de basura van a tener que pagar trimestralmente. Yo le pregunté a 
doña Jenny, creo que doña Jenny me dijo que era mensual, pero no leyendo. Una 

publicación es trimestralmente serían 13754, sabemos que es, sabemos que eso 
al ingresar al ingresar y dar sus servicios se tiene que pagar de manera 

obligatoria. Por qué no vemos si existe la posibilidad de hacerlo por categorías, 

porque aquí hay personas, digamos un señor adulto mayor que viva solo en su 
casita. ¿Cómo va a tener que pagar 13000 colones? De una pensión que genera 

de 80000 colones porque no se hizo por categoría, se hizo general a la única que 
se le aplicó la categoría fue a la A la A la recolección de basura comercial que es 

de 27507 41261 y 55000 014. Estuve averiguando, investigando también en lo 
que es el distrito de Cobano y en el distrito de Cobano sí está por categorías 

porque siento que esta vez un poquito. Preocupante para no decir que 
irresponsable o no un poquito preocupante de que un adulto mayor de una 

pensión de 80000 colones tenga que sacar 13754, perdón para el mes que le 
toque el respectivo pago. No sé cómo lo analizaron en ese aspecto. 

 
La señora Jenny Jimenez Gonzalez, viceintendenta Municipal, responde: 

Sí, buenas noches. En efecto, este sí se hizo por categorías. Justamente lo de la 
esta comercial, una comercial dos y lo que son las habitacionales también, que 

también hemos hablado al respecto, porque también hay casas de habitación que 

pueden, pues pagar un poquito más porque son, digamos, como de un estatus 
más elevado, pero eso se puede hacer mediante un estudio. Nada está escrito en 

piedra, vamos a empezar así, pero requerimos también. De otra serie de estudios 
que a eso vamos para poder ver cómo es el comportamiento del pago también, 

pero no podemos dar como un hecho, ya que eso que eso se puede o quienes 
pueden o no pueden pagarlo. Pero también la ley no faculta también de modificar 

también las tasas mediante los productos y estudios. ¿Ya, pues cómo? Pues sí lo 
ha tenido y otras municipalidades también los ha tenido, pero ya ellos vienen 

avanzando por muchísimos años. 
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La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:  Ah, 
bueno, que he dicho que sí, porque digamos la publicación que se hizo ahorita, 

digamos la publicación que está hecha abarca en general trimestralmente los 
13754, porque la publicación de igual manera también se hizo en la página de 

Franklin, donde también pude verificar de que existe el monto que es conforme a 

todas las personas que se le va a dar. Para mí sería genial realizar un estudio 
mejor y poder digamos a las personas adultos mayores, porque a mí lo que me 

preocupa es el adulto mayor y hay personas que. No tiene también la condición 
económica, pero hay adultos mayores que sabemos que son muchos aquí en 

paquera, que viven con 80000 colones por mes. Y más bien, muchas gracias por 
la aclaración. 

 
La señora Jenny Jimenez Gonzalez, viceintendenta Municipal, responde: 

En efecto, este, como le repito la ley no nos cierra esa posibilidad ni tampoco nos 
cierra. Y las categorías que se puedan contemplar también poder hacer los 

estudios, pero como te digo, eso solamente se pueda determinar con el tiempo.  
Bueno si también se tomo como parámetro lo que es también la recolección de 

los residuos hasta ahora y la tarifa no solo eso fue una tanto importante verdad 
porque si fuera del momento ¿Bueno, el precio es bastante similar, más bien está 

por debajo de las tarifas que muchos también ahora tienen que tomar en cuenta 

que los responsables del pago de la tarifa son los dueños de cada una de las de 
las propiedades, verdad? Entonces también eso es importante que lo puedan 

considerar. 
 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, aporta: Doña Jenny 
Amenos eso se va a cobrar en el impuesto digamos, en lo que 1 viene pagar acá, 

OK, perfecto, pero hay personas que son exoneradas que no tienen que pagar 
este no pagan ese impuesto que vienen cada año y se exoneran, entonces 

solamente pagan lo de la la basura. 
 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
 Hay varios tema que quisiera poner nuevamente en la mesa, que es el tema de 

reunión de reglamentos. Ante el procedimiento debido para que en estas 
condiciones pueda Ejercer y hacer y hacer su función, como corresponde, 

informarles que ya yo tengo dos libros, que yo tengo dos libros abiertos y quisiera 

referir propiamente a los dos propiamente, porque también se les tocó el tema al 
inicio de desde donde correspondencia, que llegó acerca de una apertura de 

caminos. Se habló ahí ligeramente de que bueno que se va a Petar, que 
posiblemente bueno se iba a hacer la la o se iba a tomar la disposición para darle 

seguimiento propiamente a un camino, pero yo creo que a buena hora, a buena 
hora se active la Comisión de apertura de caminos, porque precisamente es el 

tema central para esta comisión y han habido varios varios caminos que se han 
se han pretendido. Abrir, pero se han quedado ahí, medio bueno, por diferentes 

razones que las las las conozco. Hay mucho limitantes de económicos hasta de 
trámites porque estamos en Costa Rica, que se la traen en burocracia para todo 

trámite, pero yo sí quisiera realzar hoy, propiamente, la importancia de que la 
Comisión de apertura de caminos se active y también la revisión de reglamentos. 

Creo que a buena hora tomemos acción para poderte ir dándole seguimiento a 
algunos reglamentos que urgen se tengan y el principal, creo el principal, que 
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estaría muy acorde este para que se atienda es el reglamento, el reglamento de 
rondas y descuajas. Es un reglamento prácticamente en todo el distrito, la 

irresponsabilidad que tenemos. Y la verdad es que a buena hora se atienda, 
porque. Los caminos, principalmente del antes, se ven muy afectados, muy muy 

afectados por el goteo de las ramas que hay en detrás de cuajadas. Aparte de 

eso, se mantiene mucha humedad y en cuanto llueve empieza, empieza a hacer 
este esclavos en el rodaje. Entonces a buena hora podamos activar este concluir 

con la revisión y aprobación de este reglamento y el reglamento que nos rige. Yo 
quisiera tener nuevamente en la mesa. ¿Con esta comisión, para qué? ¿Para que 

lo actualicemos? En su momento se revisó y prácticamente se dejó a como estaba 
por sugerencia de algunos que realzaron el costo que conllevaría publicarlo. Pero 

me parece que es un reglamento que está totalmente obsoleto, no, no coincide, 
no coincide con nuestra acción, nuestro trabajo, nuestra función. Entonces me 

parece que 1 realmente querer volver a la mesa, revisarlo detenidamente y 
hacerle los ajustes. YE, incorporación de lo que requiera para que tengamos un 

reglamento aporte con nuestra práctica, entonces llamaría. A disposición de esos 
compañeros que están en esa comisión para que le parece a corto plazo lo antes 

posible, nos reunamos para este empezar a revisar sus reglamentos. 
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

Don Francisco tiene toda la razón este. Porque hemos hablado más de una vez, 
de eso solo me queda una duda, señor don Ulises, con la administración. Eso es 

el reglamento de Ronda y squadras. Supuestamente esta era nada más para 
publicar pero Lo hace como un buen lo habíamos hablado y se quedó hasta 

arriba. O sea, iba llamando y le dices a Natalia, creo que fue ese mismo día. ¿Que 
no se no se llamó, no nos averiguó si ya por qué no se ha publicado, por qué eso 

está listo? Y lo otro es que también un largo encilla es lo del problema de San 
Josecito, que nunca dimos respuestas. Nunca hicimos nada que se quedó ahí y 

que al final de cuentas no sé si fue Freddy que dio contestación, cosa que era que 
se iba a llamar a el MINAE o a aguas fluviales que no diera una respuesta de que 

se podía hacer con eso de San Josecito deay se quedo en nada al final de cuentas 
ni una cosa ni la otra recuerdo por ahí no sé quién fue que dijo que fue un grupo 

que la licenciada había puesto que se hiciera una mesa de trabajo. En realidad de 
que no digamos ahí, entonces no se don Ulises si usted lo trae por ahí mejor, 

Gracias. 

 

 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES…………………………………………. 
No hay. 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE………………………………………. 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

Gracias Buenas noches nuevamente este atinente al tema de reglamentos. ¿A las 

comisiones, no solamente de reglamento, sino vastas comisiones que hay acá, 
que yo creo que es importante que avancen, verdad? Justamente les presento el 

oficio IMP 872. José, Señores, consejero municipal distrito de Parquera mediante 
la presente de salud y procedió a trasladar a sus respectivas para su respectiva 

revisión y análisis y aprobación el Reglamento de aceras al Consejo Municipal de 
Instituto del Paquera. El reglamento fue analizado y elaborado por la asesora 
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legal Lanat Chacón Granados. Entonces le estoy pasando eso para revisión y para 
que me lo reciban de una vez el 872. Me espera para continuar con el Informe 

por favor. 
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

 Creo que esa no es la forma, eso tiene que venir aquí se lee aquí y nos lo 
mandamos comisión y lo revisamos. 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: 

De hecho quiero entregárselo porque es parte bueno, porque llegué tarde. 
Entonces lo elaboré. No, no, no sé, se lo estoy entregando. 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

O sea, para nosotros recibirlo habría que leerlo. Y tendríamos que sacar un 
procedimiento bueno no sé cómo lo ve usted don Francisco. 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

El procedimiento debido es que la administración elabora el reglamento, lo pasa, 
lo pasa perdón al Consejo. El Consejo lo refiere a la Comisión para que lo revise 

la Comisión le revisa en su en su libro hace las observaciones y los transfiere a 

este nuevamente administración e incorpore o valore las observaciones de la 
Comisión. Y luego viene y luego viene nuevamente a ya la aprobación final. 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, comenta: 

 Sí, pero perdón. Sí, pero bueno, aquí hay una situación que todos la sabemos y 
creo y creo que todavía podemos rescatar algo de eso porque yo creo que el 

acuerdo de estadio último según agenda compañero. Sí, pero a lo a lo que a lo 
que me refiero es que si ya es, es un trabajo terminado, porque ya había pasado 

con nosotros, ya había ido a la Comisión de ataques, un trabajo está terminado. 
Ya subió, ya subió ya la licenciada lo reviso, ya está nada más de que tomemos el 

acuerdo para que lo tiren a Gaceta. Entonces yo diría que si todavía tenemos el 
punto de acuerdo. Podemos tomar el acuerdo de aprobarlo.  

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: En otras 

ocasiones yo he bajado un documento y ustedes lo reciben y lo analizan, no es 

que lo acuerden ahora para su información, verdad Para que lo analicen. Este 
igual si ha nacido aquí o no, ya fue revisado y confeccionado por la licenciada y 

ustedes tienen el derecho a pasar a la Comisión y recesarlo. Luego lo suben para 
para la publicación. Eso es lo que estoy. Tratando de hacer. Es correcto, ahora no 

vamos a tomar un acuerdo sobre algo que no conocen, pero estoy trasladando 
ustedes ahorita bien, entonces mañana lo puedo entregar a la secretaría antes de 

la 11 no hay ningún problema, pero para que ustedes vean que como ahora la 
nueva elementos es a las 11 y yo llegué 3, pues aquí estamos trabajando. 

Muchas gracias. El tema del Reglamento de Descuaje ya está para. El se está 
cotizando. entonces ojala y que haiga plata yo creo que quedaba un poquito de 

plata verdad, verbalmente me dijo Natalia que cuando mañana se le pasa la 
cotización a ella, cuando conteste la Gaceta para publicarlo ese del desguace, sí 

ya está aprobado por usted, ajá. Entonces este porque teníamos confusión con 
respecto a aceras y descuajes era nuestra separado, este es de aceras y aquellas 
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rondas y descuajas ese sí ya está aprobado por ustedes. Bueno, revisado. Y está 
en la etapa de cotización. Perfecto entonces en en el tema de este reglamentos 

habitamos, estoy hablando de 2. Entonces el de rondas y squares, que está por 
cotizarse y publicarse, ya ustedes lo aprobaron y está este para que ustedes lo 

revisen. Perfecto en el tema de lo de la maquinaria, don Freddy, nos está 

entregando en la medida de lo posible cada 8 días el informe, lo que tenemos que 
depurar, si cada 15 perdón es depurar el el Este, el esquema o el cronograma al 

que se refiere lidianet. Este a grandes rasgos, entonces resumo para no este ser 
agotador, porque escuchar muchos este. Talvez ustedes estén cansados de 

escuchar mucha Repetición, se completaron los trabajos de limpieza de cunetas y 
conformación del camino en las calles de barrio Guaitil, allá por la por Playa 

Naranjo, se colocó material de laste y se conformó y se compactó un cascajo que 
estaba ahí a la orilla de la calle. Se realizó el trabajo de conformación con 

aniveladoras en el camino maquiney le pasó como una raspadita en el camino de 
playa Palomo se realizó limpieza de cunetas, cunetas, llegó una un incidente de 

unos carros que tuvieron amanecieron en la noche ahí porque no pudieron pasar, 
entonces hubo un incidente, entonces, como bien lo contaba doña Vicky la el el 

rol se muchas veces se se cambia porque es el urgente a lo prioritario. Se se 
descalificó, dice el informe del ingeniero. El camino se colocó la y se conformó y 

se compactó esto en playa Paloma. En el camino de playa blanca a gigante. Se 

realizó limpieza y conformación de la parte alta. Del otro lado, lo que si llamamos 
allá la altura de de con un sube a gigante a la blanca. Gracias este Jacob y 

conformación del camino a un tramo de unos 800 m ya bajando hacia hacia playa 
de Palomo en la calle principal y la calle marginal en el camino Pueblo Nuevo 

hacia el cerro el brujo, se realizó limpieza y conformación del camino en un tramo 
de aproximadamente 2 km .Claro, se hizo como paliativamente porque como se 

vino una garuva entonces como que se se habilitó como para los vehículos. 
Muchas gracias. ¿En la esperanza sur se está colocando 3 pasos de alcantarillas 

allá en aquel sitio este en San Luis Don Carlos creo que terminó la la Comisión de 
Emergencia de El camino, que era que se cortó, verdad San? Luis es a la. 

Esperanza, ajá en aquello que estaba que tenía años de estar con problemas, ya 
se completó ahí agradecerle a los vecinos que colaboraron también de alguna 

forma, llevando por lo menos de alguna forma el informe y nos comentaban así 
como iba con el rey, no podía irnos, nos informaban de eso, este ya se están 

colocando una alcantarilla porque hay un agua que viene de unos ceros, ahí los 

vecinos. Y eso si se deja asi como es un relleno nadamas y si no se actúa esa 
agua a la alcantarilla se lava tan rápidamente. Esto promedio, la condición de 

emergencia. Obviamente que el paso de alcantarilla se está poniendo ahorita con 
la maquinaria municipal. La maquinaria de la comisión de emergencia ya concluyó 

los trabajos en el río Ariu. Eso también donde estoy mencionando y se desvió el 
río Alejandro del camino, se hizo muro y se rellenó y se reconstruyó el camino. En 

el tema del río Celaya, justamente. Ingresó a la maquinaria, pero hasta ayer, 
efectivamente, porque yo soy horas efectivas, empezó a trabajar ayer un rato 

que cuando presentó ahí una un filtro y qué sé yo, se está llevando a cabo eso. 
Principalmente estamos con el tema de la compra de las llantas, ya ustedes 

vieron ahí un un recurso de atención suele pasar en la en la contratación 
administrativa también de último, ya para para ir terminando. Este nos llegó un 

documento y me permito leérselos. Igual mañana, se lo puedo entregar al 
compañero Justin y si ustedes lo ven, pues muy, muy. Señores consejo municipal 
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distrito paquera, por este medio le saludo a la vez en atención a las solicitudes, 
señor Fernando Campos, los invito a una mesa de trabajo para que él les ponga 

el tema de un posible proyecto inmobiliario autosostenible en el distrito de 
Paquera propuesta de la reunión martes 21 de noviembre hora 2 PM. Espero 

contar con su presencia Ulises González Jiménez para informarles que eso 

obteníamos elaborando pronto venía en el en el tema de la Fernando Campos. 
También este me voy a referir al Convenio de Senasa, este la compañera, la 

secretaria Lili. Este me ha estado colaborando con eso. En algún momento se le 
mando el 18 de octubre se le mandó un correo a ellos mediante el presente les 

informó que el Consejo Municipal aprobó el Convenio, por lo que le solicitó su 
asistencia para realizar la firma del mismo. Según surgieron las siguientes fechas, 

30 de octubre o 2 de noviembre. Favor confirmar su disponibilidad. Ellos 
contestaron que iban a hablar con el jefe para ver si podían venir o no, pero a la 

fecha no nos contestaron. Entonces hoy la compañera Lili vuelve y le digo Lili que 
le han contestado. ¿por la presente le solicito nos indique Cuándo podrían venir a 

firmar el Convenio? Ya que está, ya que fue aprobado por el Museo y estamos a 
la espera de concretar la firma. Eso fue el día de hoy. Se copia a la A la 

Secretaría del Consejo para que estén informados, entonces este estamos a la 
espera, de repente puedes decir que mañana o pasado mañana, entonces cuando 

lleguen a firmar yo inmediatamente les aviso que ya está firmado, eso es todo de 

mi parte, no consulta con mucho gusto. 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta:  Llamo al 

orden a la señora. Presidenta. ¿No sé si fue que se me fue entonces la maquinaria 

en este momento, dónde está trabajando? 

 
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: En la 

esperanza sur poniendo las alcantarillas. Llámese este bahook y vagoneta y la 
niveladora está terminando de conformar Pueblo Nuevo. 

 
La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: ah ok y 

talvez en transcurso de esta semana o la otra semana cabe la posibilidad de 

intervenir a Santa Cecilia y San Rafael. 
 

  
El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta:habría que 

preguntarle a Freddy porque justamente Surgieron eso como estaba la cercanía 
allá y surgió esa merienda. Entonces se terminó para allá. Voy a preguntarle 

mañana pedir para informarle tanto extraoficialmente ahí como fuera de 
 

La señora Lidianeth Rojas González, concejal suplente, comenta: Le 
agradezco ahí si talvez me pueda Escribir en el grupo o en el privado, porque 

tanto la Comunidad de Santa Cecilia y San Rafael le agradecería porque la calle 
está intransitable, está en muy malas condiciones. 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

 gracias señora presidenta tengo dos dos inquietudes, bueno, una es este 

pregunta sobre hablas? De un muro que se construyó. Haya en el rio el Darío ¿De 
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la calle, ese muro de qué es? La arena. De contención es para el rio, para el 
agua. Sino OKY este lo otro es lo otro, es el tema, el otro es el t tuvimos la 

oportunidad. Cuando fue que se llevó a cabo aquí en la mesa Para ver el proyecto 
aquí que presentó. Antier. Tuvo. Don Carlos. Cuando aquel señor Don Julián, sí, 

pues la Cecilia, sí, sí, sí, sí entiendes. El proyecto, se entiende. Si quisierais 

quisiera, quisiera hacer hacer por referencia, digamos, este proyecto que vimos 
como nos presentaron aquí el desarrollo aquí de la Cecilia. De San Rafael. Un 

proyecto muy interesante que si se llega a desarrollar va a ser de muy impacto 
aqui  Entonces este me parece con la nota que nos leyó don Ulises. ¿De también 

de escuchar a un a un posible y también desarrollador, tengo la pregunta sería en 
qué parte del distrito está este señor este comitente de desarrollar porque ahora 

el distrito? 
 

El señor Ulises González Jimenez, Intendente Municipal, aporta: Buena 
pregunta o don Francisco, efectivamente, lleguemos a la reunión y le 

preguntamos porque la invitación es muy, muy escueta. Entonces solamente le 
traslado para que usted pueda expresar esas dudas 

 
 El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

 Para participar en esa reunión porque creo que debemos de interesarnos en todo 

lo que se pueda desarrollar aquí en distrito y un desarrollo humano lógico, 
esperamos, esperamos que sean inversiones sanas y que puedan evitar la 

posibilidad de generar empleo y hasta ahí de poder colocar algunos materiales 
que se tienen aquí en la zona. Agricultores que sin embargo, madera y entonces 

esa madera está disponible para poder venderlas. Entonces a buena hora, 
realmente que se empiecen a desarrollar este proyecto interesantes aquí en el 

distrito.  
 

La señora Virginia Calderón Calderon, vicepresidenta municipal, comenta: 
Gracias muy bien. Buenas noches al ser las 7:25 H Vamos por concluida la 

sesión. Buenas noches a todos y que el señor nos acompañe en su casa. Muy 
bien. 
 

ARTICULO IX. MOCIONES…………………………………………………………………. 
No hay 

ARTICULO X. ACUERDOS…………………………………………………………………. 

 
Inciso a………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota, de vecinos Punta del Rio, dirigido al consejo municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: Juramentación de comité de vecinos punta del rio, 

notificar. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, notificar 
juramentación para el miércoles 22 de noviembre.  ACUERDO APROBADO 

UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE 
APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón 

Calderón, vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, 

Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
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Inciso b………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota, , dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. 

Asunto: Conformación de comisión especial para el seguimiento de los planes 

reguladores de isla tortuga y playa órganos. Basado en lo anterior se 

ACUERDA con cuatro votos, comisión especial para el seguimiento de los 
planes reguladores de isla tortuga y playa órganos conformada por Glenda, Alban 

Ugalde Gracia departamento de ZMT, Ulises González Jimenez intendente 
Municipal, Francisco Barboza Jimenez concejal suplente, Carlos Luis Rodríguez 

concejal propietario, Virginia Calderón vi comisión especial para el seguimiento de 
los planes reguladores de isla tortuga y playa órganos vicepresidenta Municipal, 

Elisabeth Mora representa la comunidad, elisabeth Aubert Unión zonal, Vigis    .  
SE SOMETE A VOTACION, APROBADO CON CUATRO VOTOS, SE APLICA EL 

ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL Votan: Virginia Calderón Calderón, 

vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso f………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el oficio-IMP-855-2023, de Ulises González Jimenez, intendente 

Municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: Recurso de 
Revocatoria contra el Acto Final de la Licitación Reducida N°2023LD-000021- 0040500006 
Compra de llantas para Vagoneta Kenworth T680 y Back-Hoe JCB, el cual fue declarado con 

lugar por la Licda. Lanath Cachón Granados. Basado en lo anterior se ACUERDA 
con cinco votos, revocar a la empresa Llantas importadas Llisa S.A por no 

cumplir con los requisitos del pliego de condiciones, y adjudicar a la empresa 
Llantas del Pacífico S.A portador de la cédula jurídica 3-101-18491 por cumplir 

con los requerimientos del pliego de condiciones en cuanto a la estría de la llanta 
debe de ser 25mm.ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 

VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 
DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta 

Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 

Inciso g………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración el 
oficio-IMP-853-2023, de Ulises González Jimenez, intendente Municipal, dirigido al 

consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: Cierre de fin de año. Basado en lo 
anterior se ACUERDA con cinco votos, aprobar, pasar a La Gaceta para ser publicado. 

ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 
CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: 
Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita 

Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso h………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración la 

nota, de la Unión Zonal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: 

mesa de trabajo, Unión Zonal. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, 

se agenda mesa de trabajo para el día 29 de noviembre a las 2 de la tarde.  ACUERDO 
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APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, 

SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón 
Calderón, vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso i………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración la 
nota, de Raimundo Noguera Navarrete, dirigido al consejo municipal del distrito de 

Paquera. Asunto: permiso de emparejar terreno. Basado en lo anterior se ACUERDA 
con cinco votos, pase a la administración con copia a ZMT.  ACUERDO APROBADO 
UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA 

EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón Calderón, 
vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez 

Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 

Inciso j………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 7El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración la 
nota, de Ángel Coella Segura, capatur, dirigido al consejo municipal del distrito de 

Paquera. Asunto: responder a Ángel Coella. Basado en lo anterior se ACUERDA con 
cinco votos, pase a la administración para brindar una respuesta de parte del concejo y 

administración.  ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 
MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 

 

Inciso k………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración el 

correo electrónico, de Intendencia municipal, dirigido al consejo municipal del distrito 

de Paquera. Asunto: Agendar sala de sesiones 06 de diciembre. Basado en lo anterior 

se ACUERDA con cinco votos, se agenda el día 06 de diciembre.  ACUERDO 
APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, 
SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón 

Calderón, vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 

 
Inciso m………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 9 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en consideración el 
aporte, de Lidianeth Rojas González, dirigido al consejo municipal del distrito de 

Paquera. Asunto: crear comisión para presentarse el 21 de noviembre 2023.Basado en 
lo anterior se ACUERDA con cinco votos. Se aprueba comisión, conformada por 

Hazel Álvarez Leal, Eva María Paniagua Rojas, Lidianeth Rojas González Y Ulises 

González Jimenez.  ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 

APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 
MUNICIPAL. Votan: Virginia Calderón Calderón, vicepresidenta Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 

g 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 
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Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser diecinueve horas y 
veinticinco minutos de ese día. 

 
 

 
____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIO 

Milton Hancock Porras    Jeaustin Azofeifa Alfaro 


